

认为装修公司欺诈 房主要求三倍赔偿并支付违约金

太仓市是一个人杰地灵，最具幸福感的城市，古色古香，小桥流水，是最适宜养老的地方。外地的老马同志正是相中了这些，在市某镇上买了一套房子，准备美美装修一番。

2016年8月23日，原告老马先生（甲方）与被告某装饰公司（乙方）签定了一份装潢合同，合同载明的主要内容有：工程概况，包含工程地点、工程内容及做法、工程承包方式、工程期限自2016年8月28日起至2016年12月28日止、工程总造价260000元）、工程工期延期违约约定等。在该合同履行过程中，老马共支付了被告装潢款273000元。但工程直到在2017年6月才算完工，且细心的老马还发现：被告在2017年7月10日、2018年4月出具的结算单上显示的预算与合同价不一致，且未作任何说明，当施工结束后对未用到的材料要退款时，结果所有退款一律被打了87折。另外，老马还发

现：安装的复式楼梯及客厅扶栏，在有设计图纸及要求按照自己妹妹家的样板做的情况下，仍然做出的颜色不对，材质又不一样，尺寸也不是这里低了，就是那里短了。因此，老马认为：这是明显为了降低成本而做的，既然造价与样板一样，为什么做出的东西会两样？且中途已返工过一次，结果还是不能达到设计要求。综上，老马认为这是一种典型的欺诈行为，侵害了消费者的权益。于是，气愤的老马将被告某装饰公司告到法院，要求：1.被告三倍退还结算款中被被告侵占部分48413.35元；2.退回楼梯扶栏，三倍赔偿损失69174元；3.支付工程延误违约金32780元。经太仓法院审理查明事实，相关证据予以佐证情况下，最终判决：1.被告退还原告老马装修款67233.35元；2.被告赔偿老马重新安装楼梯损失费11529元；3.被告赔偿老马逾期完工违约金32780元。

【法官说法】本案是现实中经常碰到的消费者和装修公司因各种问题而产生的矛盾纠纷案件。首先，被告提供的施工合同仅标明工程总造价260000元，并无优惠的表述。根据双方确定的装修增、减内容和金额，经过核算，结合合同价格260000元，已付273000元的事实，被告确实还应退老马6723.35元。其次，被告提供的装修合同中设计效果图的楼梯使用的是深颜色，在实际施工过程中，老马也确实向施工人员提出要求参照自己妹妹家的装修式样予以更改，从而导致施工人认为也应采用白色颜色的楼梯。但被告应当在装修的过程中对更改的部分交由老马确认，然被告并没有。不过，老马在更改装修要求时未以补充协议的方式固定变更的内容，也存在一定的责任。因此，对楼梯的费用23058元，应由原告、被告各半负担。老马如需另行制作，只能由其自行负责。

再次，老马与被告的合同约定，每日按人工费的1%作为违约金。因合同中约定施工期限至2016年12月28日止，被告称是节假日顺延，但由于该合同条款中约定的完工日期存在歧义，且合同是由被告提供的，应作出对被告不利的解释。被告提出因更改施工导致延期，虽存在更改的情况，但作为施工单位当时如认为更改施工内容会影响工期，则施工单位应与业主签订补充协议为妥。现实际完工日为2017年6月，故老马主张的违约金32780元亦在合理的范围内。综上，老马与被告在装修合同中产生的纠纷应按双方的约定予以解决。至于老马提出被告在装修过程中存在欺诈的依据尚不充分，要求按接受服务的三倍予以赔偿确实难以支持。因此，依照《中华人民共和国合同法》《中华人民共和国消费者权益保护法》的相关规定，法院作出如上判决。

（王佳良 金刚）

维权不当被判侵犯名誉权

时高声散播该公司经理刘某与他人存在不正当关系。

“这对夫妻此前想要谋取公司餐厅的供餐业务，被我拒绝后怀恨在心。”刘某在起诉状中陈述，此后几天，他们多次到公司打闹谩骂，捏造事实，对其进行侮辱和诽谤，给自己的声誉造成了严重损害，同时带来巨大的精神痛苦，于是诉至法院，要求判令二被告在公司当众赔礼道歉，并

支付精神损害抚慰金1万元。

庭审中，二被告共同辩称，关于原告与李某存在的不正当关系，本就是事实，并非凭空捏造，所以不存在造谣和污蔑。据周某所述：2018年10月底，李某的丈夫杨某就来公司闹过，因为发现了妻子拍摄的其与原告刘某的不雅视频，当时在公司纠缠许久，还报了警。“徐某也表示，当天所有公司员工都在场”。对于原告与

他人的婚外情，不存在隐私一说”。

据二被告陈述，李某此前经营店铺并承接公司供餐业务，当初也是因为视频屡屡，李某认为供餐服务无法继续，因此将店铺转让给夫妻二人，“她当时也说服原告将该业务转给我们，原告本人也口头答应，但继而反悔，造成我们维权困难。”另一方面，二被告表示，李某在店铺转让时所涉及的部分设备还在原告公司食堂，原

告指使员工拒不退还。

“而且李某跟我们说过，刘某在税务上不干净，她老公还凭着视频和掌握的证据，向刘某索要20万元。我们这么做并非恶意，实则也是维权的无奈之举。”二被告称。

法院认为，根据我国《民法总则》，自然人的身体自由、人格尊严受法律保护。自然人享有包含名誉权在内的各类权利。民事权益受到侵害的，被侵权人有权请求侵权人承担侵权责任。本案中，被告周某、徐某在原告刘某工作场所通过散（下转中缝）

非法行医被判有期徒刑十年

午3点竟收到了丈夫不幸离世的噩耗，这期间究竟发生了什么。

原来，27日上午，何先生先是去了昆山市康复医院寻求治疗，主治医师通过检查，初步考虑病症属于扁桃体化脓，就给何先生开了血常规化验和布洛芬是混液，嘱咐他吃完布洛芬后再去抽血。过了一会，医生拿到何先生的化验单，建议其输液治疗，何先生却表示身上没带多少钱，不想在医院看了，遂离开了医院。下午，何先生拿着医院的化验单来到了位于

河东街上的一家小诊所，诊所的经营者苏某某就给何先生打上了点滴，可十分钟后，何先生就浑身抽搐，苏某某立即拨打急救，并拨打了120，同时让诊所的其他人将一个垃圾桶里的垃圾倒在了外面的河里。最终，何先生还是抢救无效，不幸离世。

在法庭上，苏某某当庭翻供，表示何先生来诊所的药是他自己带来的，不是诊所开的药，因此不是苏某某造成何先生的死亡。但其在公安机关的供述却于此相反，对于其为何立

即倾倒诊所内的垃圾，苏某某也不能给出合理解释，对于诊所其他在场人的证人证言，苏某某也无力反驳。专业鉴定机构出具的报告显示，何先生“符合因输液时发生药物过敏性休克致急性呼吸、循环功能衰竭而死亡”。

最终，法院审理后认为，被告人苏某某在未取得医生执业资格的情况下，自2017年12月起就开始非法行医直至被抓获，持续时间长，不应认定是漏犯，且此次非法行医造成一人死亡，应认定其社会危害性大。对

于辩护人提出的被告人有过错的辩护意见，经查，综合本案案情，不否认被告人有过错，故判处被告人苏某某犯非法行医罪，判处有期徒刑六年六个月，并处罚金人民币一万元。

法官说法：非法行医是一种严重的违法行为，情节严重的，可构成犯罪。随着我国医疗体制不断健全，加上医疗保障制度的完善，非法行医的现象有所减少，但也更具隐蔽性。在此提醒广大群众，一旦生病，应寻求正规医疗机构治疗，不仅自身健康能够得到保证，而且医疗费用还有国家支持，切不可因一时“省钱”而造成更大的伤害。（蔡磊 叶自强 金刚）

酒老板销售假冒高档白酒被判刑

次的白酒瓶封之后，遭到这些高档酒酒瓶里面，重新进行包装销售，甚至带有高档酒的防伪标识、手提袋、包装盒和外包装箱。利欲熏心的程某放着正经买卖不做，动起了歪脑筋。2018年12月至2019年1月，程某多次在小任那里购进假冒茅台酒及五粮液酒，然后马上转手卖出，以

1680元每瓶的价格卖给吴某42瓶假冒“贵州茅台”注册商标的白酒，销售金额70560元。不久之后又以500元每瓶的价格卖给周某30瓶假冒“五粮液”注册商标的白酒，销售金额15000元。

假的真不了，不久之后小任东窗事发，拔出萝卜带出泥，供出了程

某。公安机关在程某的酒行内查获假冒“贵州茅台”注册商标的白酒19瓶、假冒“五粮液”注册商标的白酒71瓶。归案后，程某如实供述了自己的犯罪事实，积极赔偿受害人吴某、周某的相应损失，并当庭表示认罪、悔罪。

法院审理后认定程某犯销售假冒

注册商标的商品罪，对其判处有期徒刑，并处罚金人民币一万元，以没收，由扣押机关依法处理。

法官提醒：销售假冒注册商标的商品不仅可能面临民事赔偿、行政处罚，还可能需要承担刑事责任。销售者要把关产品来源，切莫为了多挣钱铤而走险，触犯法律红线。广大消费者购买酒类等商品一定要到正规商店购买并且索要发票，以便维权。

（徐娟 周雅芳）

商家为揽顾客 违法添加罂粟壳

汤店内扣押的疑似罂粟壳及牛肉汤调料包中均检测出吗啡、可待因、罂粟碱、蒂巴因、那可汀。

据陈某交代，自己的牛肉汤店从2016年2月开始正常营业，主要出售牛肉汤、牛肉面等，小碗8元，大碗12元，每日销售量最低为20份，一

天营业额约四五百元。一次回老家时听说汤里加了大烟葫芦后会更加鲜美，让人欲罢不能，自己便从老家带了20多颗大烟葫芦回店里放在汤料中，每次一颗，可以反复煮几天，煮透了就换一颗，被抓获前一共用了6颗，剩下的还在家中。

吴中法院经审理认为，陈某在生产、销售的食品中掺入有毒、有害的非食品原料，其行为已构成生产、销售有毒、有害食品罪，其归案后如实供述其罪行，可以从轻处罚。陈某的行为同时损害了不特定消费者的身心健康，侵害了社会公共利益，依

法应当承担民事赔偿责任。据此，法院最终判决陈某犯生产、销售有毒、有害食品罪，判处有期徒刑六个月，缓刑一年，并处罚金一万元，对扣押的罂粟壳、罂粟粉予以没收。同时，禁止其在缓刑考验期限内从事食品生产、销售及相关活动，向吴中检察院交付惩罚性赔偿金四万一千六百元，并在市级以上媒体向社会公开道歉。

（黄晓 龙飞）

ZARA 全场夏装新款上市

原久泰商厦一楼至三楼

天文眼镜城，超轻时尚架+非球抗辐射镜片98元，老花眼镜36元，暴龙眼镜398元，欢迎选购！

地点：观前街久泰商厦四楼

欢迎新老客户光临

卓 泰 祥

夏季丝绸面料 丝绸服饰展

汇江、浙、沪精品丝绸面料，几十个品种、上千只花型
真丝围巾、披肩、领带、绣品、品种齐全，花式多，欢迎选购。

苏绣被面、织锦缎被面、桑蚕丝被、真丝被套等婚庆用品热销。

百年老字号 姑苏丝绸王